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Véget ért 
ok ujabb nyelvvizsgája és ezek a 

ák csodálatosképpen többnyire 

sztpárttal való fuziója óta a regáti 
jutottak benne tulsulyra - és mi- 
legismerte a kisebbségi sorsot, tőle 

a legnagyobb megértést a kisebb- 

ijdalmakkal szemben. Ezt az illuziót 

ussal egyetemben eltemettük. Amint- 

iyulafehérvár - a nemzeti párt 
rvára óta - naponta temetünk 

luziót. Hatszáznyolcvan kisebb- 

utast ültettek Temesvárott a vizs- 

Hatszáznyolcvan olyan vasutast, 

rvégigcsinálták ezt a vizsgát és 
ezernyi bajához és gondjához csak 

yzott még. Semmiféle rendelet nem 

nket meggyőzni arról, hogy ezek 

k a jobb vasuti szolgálat érdeké- 
ténnek. Hiszen ezt a hatszáznyolc- 

mabert nem most vették a vasut szol- 
, ezek a román impérium alatt is 

nhárom év óta teljesitenek szolgá- 

bizonyára meg is feleltek. Ha pedig 

om évig ellátták szolgálatukat, 

zel nehéz felérni, milyen hiányos- 

e szükségessé ujabb vizsgájukat. 

teehnikai tudásukra kiváncsiak, 

érdekli a bölcs kormányférfiakat, 

zon a helyen, melyre őket állitották, 

felelnek meg, hanem kellő irodalmi 
iggal birnak-e a román nyelvben. 

geshetik, hogy a hatszáznyolcvan 

több évtizedes kifogástalan szol- 

án elbocsátanak majd azért, mert 

n impérium tizennegyedik esztende- 

önnek, hogy ezek nem tudnak 

Eszünkbe jutnak a 

azgatója német volt, aki csak törte 

ar nyelvet, a villamosvasut igazga- 

városi közgyüléseken is németül 

kereskedelmi kamarának volt 

e, aki haláláig nem tanult meg 

í Soha senki a „soviniszta ma- 

dőkben ezen fenn nem akadt. Nem 

olta senki, mert tudásukat, hozzá- 

et nézték. És megvallhatjuk, soha 

gas nivón nem álltak ezek az in- 

k, mint akkor. Eszébe sem jutott 

például Vidrighin nemzetiségét 
s olyan szerződést köthetett Te- 

árosával a magyar uralom alatt, 

bővelkedőt sehol a régi Ma- 

on egyetlen közüzem vezetőjé- 

kötöttek. Most azonban a nyelv- 
endszere uralkodik. A jelszó, me- 
volt vasutügyi miniszter Temes- 

angoztat tt, lett ujra a fontos: 

a lényeges, hogy a vasut jól men- 
em románul menjen. 

bbségi vasutas a vizs- 

másért. A nemzeti 

pakarattal immár tizen- 

MADILAD 

ez hasonló kedvezményekben és 

Ezért ült 

A 

az 
A Papen-kormány - mint a Déli 

Hirlap megirta - benyujtotta lemondá- 

sát, amit Hindenbunrg elnök elfoga- 
dott és az uj kormány megalakulásáig 

az eddigi birodalmi kormányt kérte meg 
az ügyek vitelére. Németországban 

ugyan köztudomásu volt, hogy a Papen- 

kormány megbukottnak tekinthető, 
mindazonáltal a lemondást nem várták 
ilyen hamar arra az eshetőségre sem, 
ha Papennek nem sikerülne a pártvezé- 

rekkel megegyeznie. A válság a jövő hét 

közepéig is elhuzódhatik. 

Mir szerint Hindenburg ragasz- 

kodik hozzá, hogy Némeor- 

szág külpolitikája változatlan 

maradjon és csak a belpolitiká- 

ban várható némi változás. 

Hindenburg elnök intézkedett, hogy 

kabinetirodája sorra hivja meg kihall- 

ga ásra az egyes pártok vezetőit. A 

kommunistákat is meg fogják hivni, 

ezek azonban - mint az már máskor is 

megtörtént - a meghivást nem fogad- 

ják el azzal az érveléssel, hogy polgári 
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pártokkal nem hajandók geytni 

A kamara tegnap délutáni ülésén 

Stelescu vasgárdista az előző ülés 

jegyzőkönyvéhez kért szót. Willer 

József magyar képviselő - szerinte - 

olyan kijelentéseket tett, amelyek a 

diákságra sértőek. 

Ezeket a kijelentéseket vissza- 

utasitja és kijelenti, hogy a 

tüntetések után a diákságon 

nem maradt semmi folt. 

Gherman szocialista: A diákság 

elpusztitott egy egész könyvtárt. 

Stelescu: A diákság öntudatosan 

cselekedett és a jövőben is tudni fogja, 

hogy mit csináljon. Willer azt panaszol- 

ta, hogy a magyar kisebbség rossz sors-
 

ban él. Ezt visszautasitja, mert valóban 

nehéz sorsban a románok élnek. 

Pop-Cicio elnök: Ne polemizáljon 

a jegyzőkönyvvel. 

Stelescu kijelenti, hogy amig a 

magyar kisebbség jólétben él, addis a 

nácik nem ragaszkodnak 
ahhoz, hogy Hitler legyen 

uj kancellár 
ködni. 
Természetes, hogy megindult a kombi- 

nációk raja és egyes lapok már arról is 
irnak, hogy nincsen kizárva a katonai 
diktatura. A lapok utalnak arra a be- 
szédre, melyet néhány nappal azelőtt 
Mammerstein tábornok hadsereg- 

felügyelő mondott Nürnbergben. A be- 
szédben a tábornok kijelentette, hogy 

hamarosan olyan esemény kö- 

vetkezik be, amikor nagy szük- 

ség lesz a katonai szellemre, 

amelynek meg kell mutatnia, 
hogy kész Németország meg- 

mentésére. 

Hindenburg birodalmi elnök tegnap 

Kaasprelátust Hugenberget és 

Dingeldeyt hallgatta meg. A há- 

rom pártvezér kihallgatásáról semmit 

nem közöltek a nyilvánossággal. Mára 

Hitler Adolf, a nemzeti szocialisták 

vezére és Schaáffer bajor néppárti 

kaptak meghivást kihallgatásra. 

Hogy Hindenpürg kinek szánta a kan- 

cellári kinevezést, azt még nem lehet 

tudni. Hir szerint azonban nem idegen- 

kedik attól a gondoatt hogy esetles 

A vasgárdista képviselő védelmébe veszi 
a diákságot a tüntetésekkel kapcsolatban 

románság nyomorog. 

Pop-Cicio elnök ujból figyelmezte- 

ti Stelescut, hogy ne támadjon senkit. 

Márton Ernő dr. zsidópárti képvi- 

selő szóvá teszi a bukovinai kegyetlen 

adóbehajtásokat. 

Törvény ellenére az iparosok- 

nak a szerszámját is lefoglal- 

ták és ezek nem tudják iparu- 
kat folytatni. 

Ghermanszocialista sürgeti a hát- 

ralékos nyugdijak kifizetését. 

döntésében. 

St elescu vasgárdista tiltakozik a 

a külföldi adósságokat, szüntessék be a 

banketteket, a fényüző külföldi követ- 

ségeket, de ne lokjék utcára a tisztvise- 

lőket 

VUCHETICH ENDRE D. 

Panescu lupista kérdezi a kor- 

mányt, hogy mi a véleménye a semmitő- 

széknek a konverzió ügvében hozott 

tisztviselők leépitése ellen. Ne fizessék 

Dukarestben 
4Ki 

FŐSZERKESZTO 

Hitlert bizza meg kormányalakitással, 

de csak azzal a feltétellel, hogy a többi 

pártok hajlandóak egy nemzeti kon 

centrációra. 

Hitler elfogadta Hindenburg 
meghivását a kihaligatásra és 
egyes politikusok szerint a ki- 

bontakozás tulajdonképpen már 
ma dől el Hitler kihallgatásán. 

A megegyezés azonban akkor sincsen ki- 

zárva, ha esetleg Hitlert nem nevezi ki 
Hindenburg kancellárnak. A nemzeti 
szocialisták táborában ugyanis egyre 
erősbödik az a felfogás - és ezt külö- 

nösen Göring vallja - hogy a nem- 

zeti szocialistáknak nem szabad vissza- 

utasitani a kompromisszumot még ak 

kor sem, ha Hitler esetleg nem kapja 

meg a kancellári kinevezést. Stras- 

ser, Hitler másik alvezére szintén ezen 

a nézeten van. Szerintük a nemzeti szo- 

cialistáknak még akkor is részt kell ven- 

ni a kormányban, ha nem Hitler lesz a 

kancellár. Ha most ismét visszautasitó 
választ adna a párt, az a felmorzsoló- 

dást jelentené. 

Fischer József dr. zsidópárti 
mármarosi lakosság nagy nyomorát é 

szi szóvá. 

Radulescu-Mehedinti a vá- 
laszfelirat előadója felolvassa a trónbe- 
szédre adandó felirat tervezetét. 

A szenátus ülésén Florescu azt 
kérdezi, hogy mi a kormány vélemén. 

a konvertálási törvényre vonatkozól g 
hozott semmitőszéki döntésről. 

A szenátus azután igazolja Fi- 
Umpescu Grigore mandátumát 

Felolvassák a szenátus által M 
András udvarhelymegyei mandá 1 

Beretvás p 



A temesvári nagytanács tengeri ki- 
gyója reátekergőzik a politikai boncok 
gondolkozására és ugy összezavarja 
ezt az ügyet, hogy kormány legyen a 
talpán, mely kibogozza. Nem is annyira 

a kormányról, mint inkább a kormány- 

párt helyi nagyságairól van szó, akik 
mindegyike vagy maga jelölt a főpol- ; 
gármesteri állásra, vagy van egy jelölt- 
je, akit szeretne ebbe a stallumba ültet 

ni. A város jelenlegi urai szeretnék ál- 
landósitani ideigienes megbizatásukat, 
vagy legalább addig huzni a végleges 
rendezést, amig lehet. Ez ugyanis város- 

vezetői életük meghosszabbitását je- 
lenti. 

Lazar Kornél dr. már néhány hét 
előtt kijelentette, hogy ő nem marad te- 
mesvári főpolgármester, mert ha nem is 
helyezik vissza a nagytanácsot, a párt 
határozata értelmében ő mint képviselő 
lemond a polgármesterségről. Gabor 
Liviusz dr. szivesen maradna polgármes- 
ter, de ez csak ugy lehetséges, ha a 
nagytanácsnak hivatalbalépését meg- 
akadályozzák, mert nem lévén a nagy- 
tanács tagja, csak kinevezett ideiglenes 
bizottsági elnök lehetne. Egy ideig ez 
biztositottnak is látszott számára, azon 
ban müködni kezdtek a nemzeti paraszt- 
pártban a kulisszák mögötti erők és Ga- 
bor poziciója már nem volt olyan biztos. 
Az ellentétek a kormánypárt- 
ban nemcsak országos vonatko- 
zásu politikai kérdésekben lesz- 

nmnek napról-napra nagyobbak, 
hanem kis helyi ügyekben is. 

Mindenki azt hitte, hogy a nagytanács 
reintegrálásával visszaáll az előbbi hely- 
zet és ujra Balta Koriolán dr. lesz a 
Zpolgármester. Balta azonban annak 
idején szembe került - többek között 
2= Elgiba ügyépen - Bocu Szevérre! 
és ezért a nagytanács alakuló ülésén a 
nemzeti parasztparti tagok a svábokkal 
Nicolaevici Pál dr.-ra adták szava- 
zatukat. 

Balta és Nicolaevici egyenkint 
tizenhárom szavazatot kaptak, 

ami rossz ómen. Ugylátszik 
mindkettőjikre. 

Olyan befolyások érvényesülnek Buka- 
restben, melyek azt célozzák, hogy ez a 
nagytanács, melyet törvénytelenül osz- 
lattak z1el, törvényesen helyeztek vissza, 
de ennek ellenére is éppen kormánypárti 
részről gáncsolnak el, ne is üljön össze, 
hanem oszlassák fel és irják ki az uj 
választásokat. 

Ma az a helyzet, hogy ennek a lehető- 

ségnek van a legnagyobb valószinüsége 
és ebben az esetben 

talán még az idén lenne Temes- 
várott községi választás. 

Egyesek részéről már meg is indult a 
ozgalom fegyvertársak szerzése érde- 
ben. Egyes nemzeti parasztpárti em- 
ek részéről, akik szeretnének - ter- 
etesen elsősorban a kisebbségi pár- 
1 - holmi támogatasi igéreteket 

apni, kulisszákmögötti tárgyalások 
amelyeknek főcelja az, hogy a 

ját maguk számára biztositsák a fő- 
ol esterséget. Akadt olyan ajánlat- 
ő, aki a svábokat, zsidékat és szocia- 

at kivánta a maga érdekében fel 
rakoztatni, másik viszont 

l 

ez 595.- leibe kerül. 

Begalább hat főpolgávmesterség kellenetemesvároti 
hormánypávit helyi nagyságainak 

igényeit kielégitsél 
szeretné a magyarokat és zsi- 

dókat egy táborba tömöriteni 
azzal az igérettel, hogy a ma- 

gyarok akkor is kapnak alpol- 

gármesterséget, ha ezt a svá- 
bok ellen kellene kiharcolni. 

A játék tehát arra megy, a helyzetet és 
esetleg a kisebbségi pártokat összeza- 

varni a saját egyéni céljaik érdekében. 
A saját pártja támogatását egyik sem 
érzi a háta mögött és a reá nézve ked- 
vező döntést azzai kivánná megszerezni, 
hogy valamely kisebbségi párttal való 
megegyezésére hivatkozik. 

A nagy tülekedésben ezek a jó embe- 
rek elfelejtik, hogy a kisebbségi pártok 
vezetői nem olyan naivak, hogy egyé- 
nekkel tárgyaljanak pártok helyett és 

Önjetöltek vezsenytuésa 

a nemzeti parasztpárt részéről 
ért csalódások utan - 1egalább 
a magyarság - nem igen lesz 

hajlandó a paktumos politika 
utjára lépni. 

A magyarságnak megvan a maga város- 

politikai koncepciója, mely eltér a leg- 
utóbbi módszertől is - a választást ille- 

tően - és ha itt lesz az ideje, ugy fog 

dönteni, amint a kisebbségi érdekeknek 

leginkább negfelel A csábos s rénhan- 
gok nem ejtik tévedésbe és semmikép 

nem fog eszközül szolgáhu egyes nagy- 
ratörő uraknak, hogy ezek egyéni céljai- 
kat elérjék. Még akkor em, ha sikerül- 
ne is egyes magyarokat tévedésbe ejtve 
a postillon damour szerepére szerződ 
tetni. 

elfelejtik azt is, hogy 

a mult heti véres 
A bazeli kanton parlamentjében nagy 

botrány volt a mult heti genfi zavargás 
miatt. A szocialisták és kommunisták 
azt az inditványt tették, hogy a mult 
héten Genfben a katonaság sortüze kö- 
vetkeztében elesett munkások emlékeze- 
tére a parlament negyedórára fügessze 

Nagy botrányt rendeztek a svájci parlamentben 
zavargások miatt 
ványt leszavazták, mire a szocialisták 

kivonultak. A kommunisták bent ma- 
radtak, azonban iszonyatos botrányt 
csaptak. Az elnök erre a teremőrökkel 

kivezettette a kommunistákat. Az egyik 
kommunista nem akart kimenni és el- 
lenszegült. Erre rendőrt hivtak, aki a 

föl ülését. A polgári képviselők az indit- renitens kommunistát eltávolitotta. 

1. A vonat december 4én reggel ki- 
lenc órakor indul a Temesvár-józsefvá- 

rosi pályaudvarról Aradon át Budapest 
re, ahova délután négy oórakor érkezik 
meg. A határállomásokon kivül Békés- 
csabán, Szolnokon és Cegléden áll meg 
ugy, hogy akik nem akarnak Pestig 

utazni, ezen állomások bármelyikén le-, 
visszafelé pedig felszállhatnak. A vissza- 
indulás december nyolcadikán délután 
lesz Budapestről és kilencedikén reggel 
mindenki otthon üzheti ismét rendes 
foglalkozását. A vidéki utasok otthonról 
reggel utaznak be Temesvárra, mert a 
különvonat megvárja az összes vidékről 
befutó vonatokat. 

2. Jegyről, vizumról ugy az oda-, mint 

visszautazásnál mi gondoskodunk, ugy- 
szintén a pesti bánsági bucsura érvényes 
három pengős belépőjegyről is és mind- 

3. Kivánságra szállodai szobáról vagy 
teljes penzióról bármely szállodában 
gondoskodunk kedvezményes áron, me- 

lyet ezek a szállodák utasainknak bizto- 
sitanak. Napi penziót háromszori ét- 
kezéssel és szobával már 160.- leitől 
kezdve rendelhetünk. 

4. A szinházakban 25-40 százalékos 
kedvezményt kapnak utasaink az illető 
szinházak utalványa alapján, amelyet a 
jegyhez csatolunk. A főváros szép- 
ségeinek megtekintésére a jegyet már 

Temesvárott átadjuk és ezzel december 
5-én 130.- leiért autón idegenvezető ki: 
séretében minden látmivalot megtekint- 

lhet 

a decemtec negyedikén indulá különyenatan valá 
utazássét és az uiferél é 

fizetni. 

kényelmes 

5. A villamosokon kedvezményes napi 
bérletet válthatnak utasaink - szintén 
már Temesvárott - és ezzel az összes 
vonalakon, a földalattin is, korlátlanul 
utazhatnak. 

6. Beszerezzük az utlevelet. Temes- és 
Torontálmegyéből jelentkezőknek az ut- 
levél miatt nem kell személyesen beutaz- 
niok, hanem a jegyző által elkeszitett 
összes iratokat a főszolgabiróság által 
láttamozott kérvénnyel együtt küldjék 
be 450.- leiel a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talába, amely ennek ellenében megszerzi 
a még szükséges iratokat és a három 
hónapra érvényes utlevelet. 

7. Temesvári lakosok az utlevél meg- 
szerezhetése érdekében adják át a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában állampolgár- 
sági bizonyitványuk másolatát, három 
fényképet a kerületi rendőrség altal lát- 
tamozva, személyazonossági igazolvá- 
nyukat, adónyugtát vagy adókönyvecs- 
két és katonakötelesek a hadiegészitő 
parancsnokság bizonyitványát és mez 
szerezzük az utlevelet. 
8. A jelentkezési határidő decemker, 

elseje, mert a különvonat kocsijait meg 
kell rendelni és csak igy áll a rendező- 
ségnek módjában minden utasnak szá- 
mozott helyet biztositani. 
9. Jelentkezni naponta lehet a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában es ez alkalom- 
mal az utlevelet vagy a megszerzéshez 
szükséges atokat kell leadni, vast 
jegyre és vizumra pedig 595.- leit be- 

kiderült, hogy valamennyien is 

szék itéletét a nagyváradi itélő 
helybenhazyta 

1932, NOVEMBER 

Megifojtott 
a cigányok zsebkendő 

védtelemn nőt 

A besszarábiai S a b a közsé, 
zalmas gyilkosság történt, 
Becker Amália földbirtok 

szonnégy éves Anna nevü leá 
áldozatul. A büntényt a szoms 

dezték fel, akik behatoltak a há 

egyik szobában a padlón hever 

lálták Becker Amália holttesi 

leánya holttestére a szomszéd 
ban bukkantak rá. Nyomban 

ték a csendőrséget, amely meg: 

ta, hogy a két nőt heves küzdelen 
zzebkendővel fojtották meg. 

zás során kitünt, hogy az utób 

ban egy cigánybanda tartózki 
községben és a cigányok ház 

jártak, azzal az ürüggyel, hogy 

keresnek. A gyanu erre a ban 

nyult és a hatóságoknak sik 
rovici Istvánt, a cigányboand 

tagját letartóztatai. Utmuta 
ján a banda többi öt tagját is 

tatták és a cigányok bevallották, 
ketten közülük az ablakon keresz 

toltak be a lakásba, mig négyen ki 

ködtek, hogy a megfojtott nők 
janak segitséget. A gyilkos cig 

nosztevők, közülük Sirovici Ist 

zenöt évi kényszermunkára is el 
már, de megszököt' 

Vérieriőző ana 
gvyekig szerelmi viszonyt folyi 

saját leányával 
A nagyváradi itélőtábla érdeke: 

perben hozott itéletet. A vádlott 
Gábor, a szatmármegyei Koti köz 
való hatvanöt éves kovácsmeste 

aki a vádirat szerint erkölcstelen 
rényletet követett el husz éves 1 
ellen. A hatvanöt éves kovácsmest 
hány esztendő előtt özvegyi sorra 

és felesége halála után a háztartási 
tal leanya vezette. Az elmult télen 
kor a nagy hidegek voltak, a kovác 
ter csak egy szobát fütött és 

együtt aludt leányával, akivel bün 
szonyt kezdett. Az öreg ember m 

egyes esetben husz leit adott a 1 
nak. Az apa és leánya közötti 
latnak csakhamar megjelentek 1 
következményei és a falu szájára 
rültek. A vérfertőzésről a csendőr: 
tudomást szerzett és ugy az öreg 

bert, mint a leányát letartózte 
Pioka Katalin beismerő vallomást 
de azzal védekezett, hogy nem t 
mi történt vele. A szatmári törvén) 
Pioka Gábort és Katalin leányát 

egy hónapi fogházra itélte és a tör 

A 

FIZESSEN ELő 

Megnyiit 
a Józselvárosban, Kossuth L t 
utca 31. sz. Bejárat a Bem- 

Vas- és rézbutorok 
kiváló minőeégbe iz1 

yvitelben, nagy v 1 
Dácia és egyéb keritéstonato 

egy gyártm 
legelor gyári árakon 
Árlapok, ábrás katalogus ingy 



zsefvárosi Fröbl-utcában, a 
soknál vakmerő ékszerrablaás 

A rabló elvitteSalanovsky 
t piaci kofaasszony hatvanhét- 

kitevő készpénzét és mintegy 
ázezer lei értékü ékszereket, ame- 

a valamikor jobb napokat látott 

a tolvajoktól való félelmében ál- 

mapánil hordott. 

i árus elmondotta, hogy lo- 
Salanovsky Alfrédnak 

ják és mint előkelő csalad 

tisztviselője lett. Előkelő rokon- 
évén néhány év mulva már az 
ói székből irányitotta az erdélyi 

ebben a házban nyitotta meg ké- 
ttermét, miután az erdélyi válla- 

zeroppant és állás nélkül maradt. 
dasági válsag azonoan nem ki- 
s az étterem tönkrement. Akkor 

kolozsvári házát és feleségével 

Nagyszebenbe költözött, ahol 

" h h éttermet nyitott.Ez az üzlet sem 

e, mire autóbusz-vállalkozó lett. 

s az üzleti vállalkozások fel- 

ették vagyonát, amelyből csak 

hhétezer lei készpénzt és nagyér- 

WEcsaládi ékszereit tudta megmen- 
agyona roncsaival három hónap 
emesvárra jött és itt akart vala- 
lalkozásba kezdeni. 

"lecsuszott igazgató legutóbb 
a pfálkodással foglalkozott, mert 

om akarta félmillió leles vagyo- 
nát felélni. 

nem béreltek, hanem az egyik 
vendéglőben szálltak meg. A pénzt 
szereket felesége allandóan ma- 
ordta és még a piacon is őrizte. 

ony az ékszereket vászonzacs- 

csomagolta és a piaci allásukon 
ába rejtette el, amelyre azután 
nagyértékü ékszerekről azonban 
ek, mert a rnedőrség véleménye 

megszervezett banda követte el 
ást, tudomást szerezhettek és ra- 
ervet eszeltek ki. Amikor az asz- 
két férfit szolgalt ki, akik egy- 

rt zöldpaprikát vásároltak, az 
andita hirtelen az álláshoz ug- 
villámgyors mozdulattal kira- 

vászonzacskót a ládából. 

asszony éppen akkor for- 
t hátra, amikor a tolvaj a 

skót a hóna alá csapva fu- 
tásnak eredt. 

dménytelenül végződött. A tol- 
nenekült a Fröbl-utca 15. számt 
s hiába kutattak utána, nyoma 

setről értesitették a rendőrséget 
eleinte nitetlenül fogadták a 

rleies ekszerek meséjét és 

e 

júzselvárosi hetiniaton 
t, vanyon ál, amelyet tegnan 

elraboltak tőle 
még most is kételkednek abban, hogy a 

zsákban ilyen nagy értékek voltak, ha- 
bár lovag Salanovsky Alfréd részletes 

leirást adott az ékszerekről. 
A kimutatás szerint platina- 

gyürükről, nyakékről, arany 

óráról es számos azanyláncról 

van szó. 

A rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást, amelynek során tiz ismert zsebtol- 

vaj és betörő került a rendorségre. A 

gyanusitottakat tegnap délután kihall- 

gatták, de valamennyien tagadták, mirt- 

ha részesei lettek volna a lopásnak. 
A józsefvárosi piacon egyébként na- 

ponta történnek zsebtolvajlások. Teg- 
nap egy munkás zsebéből kiloptak két- 
száz leit. Keservesen sirt a piacon egy 

vidéki parasztasszony, aki azért jött be 
a városba, hogy az egyik bankban há- 

vakmerő módon 

romezer lei tartozást megfizessen. Előbb 

azonban a piacra ment, hogy ott vala- 

mit bevásároljon. Amikor fizetni akart, 

rémülten vette észre, hogy háromezer- 

kétszáz leie eltünt. A tegnapi zsebtol- 

vajlások áldozatai között van Scher- 

ter Ottó vaskereskedő felesége is, aki- 

nek ridiküljéből háromszaz leit loptak e1 

Ezek a türhetetlen allapetok 

egyre inkább növekednek és 

már veszedelmes dolog kezd 

lenni a piacon megjelenni. 

Legfőbb ideje volna, ha a rendőrség a 

piacon szolgálatot tevő rendőrök számát 

szaporitaná és arra utasitaná őket, hogy 

éberen ügyeljék a zsebtolvajok mükö- 

dését. Lehetetlennek tartjuk, hogy eré- 

lyes n áte ne lehessen rendet 

teremteni a piacon és azt a zsebtolva- 

joktól megtisztitani. 

680 hisebbségi vasutas 
nyelvvizsgát 

A temesvári kerületi vasutigazgató- 
ságon tiz napon keresztül román nyelv- 

vizsgák folytak Olyan vasutasoknak 

kellett ujból nyelvvizsgára jelentkezni, 
akik az eddigi vizsgák alkalmával nem 

tudtak megfelelni. A kerületi vasutigaz- 

gatóság egész területéről összesen hat- 
száznyolcvan kisebbségi vasutasnak kel- 

lett ujból vizsgáznia a román nyelvből. 
A vizsga háromtagu bizottság előtt 
folyt, amelynek Cristea Szilviusz ke- 
rületi vasutigazgató volt az elnöke. A 
vizsgázók irasbeli és szóbeli vizsgát tet- 
tek és a hozzájuk intézett kérdések a 
vasuti szolgálat köréből valók voltak. 
Akik az irásbeli ivizszána gyengébbek vol- 

zz 

tett most ujból tomán 

iemesvávi vasutigazgatóság 
egész tevületérvől 

tak, azoknak a szóbeli vizsgán több kér- 

dést adtak föl. A bizottság tagjai most 

adják meg a vizsgázóknak külön-külön 
az eredményjegyeket, amelyeknek ösz- 

szevetéséből fogják azutan megállapi- 
tani mindegyik vizsgázónak a vég eges 
eredményét. A végleges eredményt a.bu- 

karesti vezérigazgatósághoz fogják fel- 
terjeszteni. Az eddigi jelek szerint csak 
elenyészően kevesen lesznek olyanok, 

akiknél bukást állapitanak meg. Való- 
szinü, hogy azokat nyugdijazzák. Ha pe- 
dig még nem nyugdijképesek, máshová 

helyezik őket és a lehetőség szerint 
olyan községbe, ahol alkalmuk lesz ro- 

mánul megtanulni. 

Megszükült leprahelegek 

Számos esetben fordult elő, hogy Jo- 

anitescu munkaügyi minisztert a 

lakásán szegények keresik fel, akik tá- 

mogatását kérik. Tegnap délelőtt három 

férfi jelent meg a miniszter lakásán, 

akikről kiderült, hogy a chitilestii 

lepratáborból szöktek meg. Elpanaszol 

ták a miniszternek, hogy a táborban 

rosszul bánnak a betegekkel és éhezte- 

küldöttségben iárullal a 
miniszier elé és nanaszkodtak a rossz ellátás 

és bánásmód miatt 
tik őket. A miniszter intézkedett, hogy 
a három beteget azonnal visszavigyék 
Chitilestibe, utánuk pedig nyomban 

dezinficiáltatta a lakását. A leprások 
küldöttségének mindenesetre meg volt 
az az eredménye, hogy a miniszter ren- 

deletet adott ki, hogy Chitilestiben em: 
beriebb módon bánjanak a leprásokkal. 

rablásokból élt, m 

Tavasszal a budapesti rendőrség hete- 

ken keresztül megfigyelt egy elegáns 

párt, amely egy pestszentlőrinci villában 

lakott. A nő és a rérfi titokzatos életet 

éltek, néha napokon keresztül távol vol- 

tak, majd visszatértek és a budapesti 

Földbirtokos elzüllött felesége ékszer- 
mig végre négy évi 

iegyházra itélték 
azután a detektivek rajtuk ütöttek és 

izgalmas hajsza után sikerült őket el- 
fogni Kiderült, hogy a nő Klein Imré 
né, egy földbirtokosnak külön élő fele- 
sége, aki elhagyta a férjét és a gyerme- 
két és Budapestre költözött. Budapes- 

lekélolban vüntek fel. Egyik sz l n eleinte nagylhon élb majd egyre 
le 

jebb csuszott a züllés utján, végül betö- 
résekből élt. Megismerkedett egy Mis- 
kolczy Gyul nevü fiatalemberrel, 
akivel közös háztartásra lépett. A nő 
sokat utazott és a különböző városokban 
betöréseket követett el. Mindig csak ék- 
szereket vitt magával, amelyeket köny- 

nyen lehetett értékesiteni. Elfogatásuk- 
kor igen nagymennyiségü ékszert talál- 
tak a pestszentlőrinci villában. A buda- 
pesti törvényszék most itélkezett fölöt- 
tük és Klein Imrénét négy évi fegyház- 
ra, Miskolczy Gyulát pedig két évi bör- 

tönre itélte. 

özereimi dráma 
az éjjeli mulatóhely egyik 

szobájában 
Nagybecskereken Kecskeméti Lajos 

husz éves kenyérgyári munkás belesze- 
retett Stankovics Danicába, aki az egyik 
éjjeli mulatóhelyen volt alkalmazva. A 
leány is megszerette a fiut és végtelenül 
örült, amikor az kijelentette, hogy ki- 

veszi az éjjeli mulatóból és házasságot 
köt vele. Boldogságukra nagy csapás 
volt, amikor egy honap előtt Kecskeméti 
Lajost állásából elbocsátották. Azóta 
minden kisérlete, hogy valahol elhelyez- 
kedjék, meddő maradt. Ez nagyon elszo- 
moritotta Kecskeméti Lajost és elhatá- 
rozta, hogy öngyilkos lesz. A leányt is 
bántotta, hogy nem tud kiszabadulni a 

mulatóból és amikor megtudta, hogy a 
fiu mire készül, kijelentette, hogy velé 

együtt akar meghalni. Tegnapelőtt este 
a leány elajándékozta társnőinek összes 
ruháit és fél éjszakán keresztül táncolt 
Kecskeméti Lajossal. Azután visszavo 
nultak a leány szobájába, ahonnan nem 
sokára két lövés hallatszott. A mulató 
alkalmazottai berohantak a szobába, 

ahol a leányt és a fiut vértől boritva 
eszméletlen állapotban találták. Kórház. 
ba szállitották őket,ahol nemsokára meg 
haltak. Közösen irt bucsulevelet hagy. 
tak hátra, amelyben elpanaszolják szo- 

moru sorsukat és kijelentik, hogy együtl! 

mennek a halálba. 

ENGEDNEK A KÖLFÖLDI BANKA. 

ROK. Auboin tegnap hosszasan tár. 

gyalt Madgearu pénzügyminiszter- 

rel, akit tájékoztatott a külföldi banká- 

rok álláspontjáról. A külföldi bankok 

csoportja hétfőn küldi meg határozatát 

az amortizációs kérdés és a külföldi szel- 

vények fizetése ügyében. Ugy tudják, 

hogy a válasz kedvező lesz. Ebben az 
esetben Románia azonnal megkezdi a 

tárgyalásokat a Népszövetség pénzügyi 

bizottságával az együttmüködési szerző: 

dés megkötésére vonatkozólag. 

Haszép akarlenni. 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, lillom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. inbeneKo ató kizáró- 

lag KULKA Énmil városi gyógy. 
szertárában a „Fekete sémnoz- 
Pelvóros Szent György r. 

indul des. Tén a Dulartein éa tánságiak úuemijásó 
Aa oda- és visszautazás vizummal és a hátom 
iánádiei együii 595 ielie kerl. zénanti 



szerkesztűség és kianóhivatal: 

BELVÁROS, SZENTGYÜRGYTÉR 
A SzáM 
es 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta. - Nyugdijasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kfíadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

ege Zz 
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A magyar iijuság 
fáfalján is megalakitotta tagozatát 

A bánsági magyar ifjusági mozgalom 

lismét örvendetes eseményt jegyezhet 
Mfel. Gátalja község lelkes magyar ifju- 
jsága elhatározta, hogy szintén belekap- 
csolódik a magyar munkába és ifjusági 
tagozatot alakit. A bánsági Magyar 

Párt gátaljai tagozata a Kapornyay-féle 
vendéglőben gyülést tartott, amelynek 
tárgya az ifjusági tagozat megalakitá- 
sa volt. A tagozat teljes számban jelent 
meg a gyülésen, melyet Bocsó István 

tagozati elnök nyitott meg. Kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a magyarság 
nagy halottjáról, Ambrózy Andor 
báróról. Beszédét a megjelentek állva 
hallgatták végig. Ezután megejtették az 
ifjusági tagozat tisztikarának megvá- 
lasztását. Elnök lett Ko v á cs Rácz Jó- 

lzsef, gazdasági alelnök ifji Komlósi 
IGyörgy, kulturális alelnök Endrőd y 
Miklós, titkár Csörgő József, jegyző 
ifji Kapornyay János, pénztáros 
IGresner József, ellenőrök I. Kri- 

zsa István és J a czkó János, könyv- 
tárosok Szarvas József és II. Kri- 
zs a István. Választmányi tagok lettek: 
Kapornyay András, ifj. Szücs 
József, Magyanr István, Mészáros 
Mihály, FátyolJózsef, Baj János, 
A pró Imre és J uhá sz Sándor. Bocsó 
István elnök üdvözölte az ifjusági tago- 
zatot és eredményes müködést kivánt 
nekik, majd bejelentette, hogy a Magyar 
Ház javára november 19-én, szombaton 
este magyar estélyt rendeznek. 

- Szent Erzsébet. A kereszténység ma 
jünnepli Arpádházi Szent Erzsébet ünnepét. 
Második Endre magyar király leányát, 
mint Lajos türingiai őrgróf menyassszo- 
nyát, már zsenge gyermekkorában Wart- 
burg várába vitték, ahol növekedett, majd 
felesége lett a számára kiválasztott vőle- 

sénynek. Leánykorában és még inkább 
asszony korában messze földön ismerték 
közmondásossá vált jószivüségét, amely 
arra ösztönözte, hogy mindenét a szegé- 
lyek között szétossza. Halála után kevés- 

sel a szentek sorába iktatta a pápa és a 
kereszténység azóta tiszteli mint a jóté- 
konyság nemtőjét. Arpádházi Szent Erzsé- 

i ünnepe alkalmából a katolikus 
kban nagymisék és ájtatosságok 
tiszteletére. 

VAÁRJÁK A NOVEMBERI NYUGDIJA- 
KAT. A nyugdijasok között nagy izgalom 

uralkodik. Az előző hónapokban ilyenkor 

már megjött a pénzügyminiszter rendelete 

a nyugdijfizetés megkezdésére vonatkozó- 

lag. Eddig azonban ennek még hire sincsen 

és a nyugdijasok attól tartanak, hogy eb- 
ben a hónapban még tovább kell nyugdi- 

jaikra várakozni, mint más hónapokban. 

- Áthelyezett jegyző. Perjámos község 

eddigi jegyzőjét Is a cu Izsákot a belügy- 
miniszter Nagyszentmiklósra helyezte át, 
helyébe pedig Moldovanu Gyulát ne- 
vezte ki, aki állitólag Maniu Gyula minisz- 
terelnök rokona. 

- Bizalmat szavaztak Herriotnak. A 
francia kamarában a kormánynak az ár- 
megállapitó bizottságok felállitásáról szóló 
javaslatát tárgyalták. A bizottságoknak 
legfőbb ellenőrzője a földmivelésügyi mi- 
niszter lesz. A javaslatot háromszázhet- 
venhét szavazattal kétszáztizenkettő elle- 
nében elfogadták és egyben bizalmat is 
szavaztak a kormánynak. 
- Méhely professzort felmentették a 

hitfelekezet elleni izgatás alól. Méhel y 
Lajos, az ismert magyar fajbiológus és 
budapesti egyetemi tanár, néhány hét előtt 
tartott egyik előadásában ismét kifakadt a 
zsidók ellen. A zsidóság vezetői ezért hit- 
felekezet elleni izgatás ciímén feljelentést 
tettek Méhely ellen, akit a törvényszék 

két heti fogházra itélt. Felebbezés folytán 
az ügy a tábla elé került, amelynek Gadó- 
tanácsa tegnap tartotta meg a tárgyalást. 
A tábla megsemmisitette a törvényszék 
itéletét és Méhely Lajost a vád alól fel- 
mentette. Az indokolás szerint Méhely ki- 
fogásolt előadásában nem izgatott, hanem 

csak tudományos álláspontját fejtette ki a 

zsidókérdésben. 

- Sikkasztott a Nemzeti Bank nagysze- 

beni fiók főnöke. Nitescu János pénz- 
ügyi vezérfelügyelő vizsgálatot tartott a 

Nemzeti Bank nagyszebeni fiókjában és 

háromszázezer lei hiányt fedezett fel. P o- 

pescu Draguseni, a fiók vezetője és egy- 

ben pénztárosa, beismerte a sikkasztást, de 

az ügy rendezésére huszonnégy órai hala- 

dékot kért. Kérelmét teljesitették és a hüt- 
len pénztáros ugy akarta az ügyet rendez- 

ni, hogy megszökött. Valószinünek tartják, 

hogy az ókirályságban rejtőzik. Kézrekeri- 

tésére megtették a szükséges intézkedése- 

ket. 

- A rózsakedvelők táncos teaestélye. 
Vasárnap, november 20-án tartja meg a 
rózsakedvelők egyesülete idei, tánccal 
egybekötött teaestélyét. Az estély kima- 
gasló pontjai lesznek a szépségverseny 
értékes dijakkal, valamint a vidám yo- 
y0 verseny. Tánc reggelig. Felséges büf- 

fé. Kezdete este 6 órakor. 
- Valutacsempésző bankárok. A buda- 

pesti rendőrség tegnap előállitotta Hei- 
delberg Vilmos, Heidelberg 
György, Schnürmacher Pál, 
Schnürmacher Viktor, Schnür- 
macher Lajos és Oblát Lénárt ismert 
dusgazdag budapesti banküzéreket. Nagy- 
arányu valutacsempészet miatt indult meg 
ellenük az eljárás. 

- Budapest uj nagy vásártelepe. Buda- 
pestről jelentik, hogy Horthy Miklós 
kormányzó jelenlétében tegnap avatták föl 
a Soroksári-uton épült uj nagy fedett vá- 
sártelepet. A vásártelep kétszáznyolcvan- 
ezer négyzetméternyi területen épült nyolc 
millió pengő költséggel. Saját vizműve, 
villanytelepe és nagy központi fürdőberen- 
dezése van. Belsejében több vasuti vágány 
fut végig, a Duna partján pedig külön 
hajóállomása van. 

.......... 
HIRDESSEN 
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A DELI HIRLAPBAN 

- Eletfogytiglani fegynuazra itélt hit- 
vesgyilkos. Irtunk arról a hitvesgyilkos- 
ságról, amelyet Nagyszombaton köve- 

tett el Kubá nyi Ferenc munkás. Meg- 

ölte a feleségét, mert szemet vetett mos- 
tohalányára. Letartóztatták és a tör- 
vényszéki tárgyaláson lepergett ez az 
egész förtelmes regény. Azt vallotta, 

hogy a feleségét önvédelemből ölte meg. 
Ezt megcáfolta azonban az a tény, hogy 
a három halálos fejszecsapás az asz- 
szonyt hátulról érte. A hullát le is for- 

rázta és amikor erről kerdőre vonták, 
azt mondotta, hogy az asszony, amikor 

a sulyos fejszecsapásokat rája mérte, 

beleesett egy forró vizzel telt dézsába. 

Az ügyész vádbeszédében a legszigorubb 
büntetést kérte. A pozsonyi törvény- 

szék, amely ezt az ügyet tárgyalta, Ku- 

bányi Ferencet életfogytiglan tartó 
fegyházra és száz korona pénzbüntetés- 
re itélte. 

- Megkezüték a Resica- Karánsebes 
vasutvonal épitését. Resicai jelentés sze- 
rint az uj Resica-Karánsebes vasut- 

vonal épité-i munkálatait megkezdték. 
A munkálatokat vasut szakértőkből 
álló bizottság vezeti. A vasutvonai épi- 
tését élénk figyelemmel kisérik, mert az 

uj vasutvonal nemcsak a forgalmat fog- 

ja megjavitani, hanem a Resica-müvek 

munkásainak is kenyeret fog adni. A 

fontos uj vasutvonal épitését két évre 
ter zik. 

Elit-kávéház és étterem 

A kis Elitben 
elsőrangu Jazz-zene mellett 

mnut 9- nleadélután tánccal 
kávé, tea Lei 12- 
csokoladé 

AZ IPAROIKKEK BEHOZATALA- 

NAK KONTINGENTALAÁSA. Az Ade- 
verul irja, hogy a kormány elhatározta 
az ipari cikkek behozatalának kontin- 
gentálását. Azoknak az iparcikkeknek a 

behozatalát, amelyeket Romániában is 
gyártanak, meg fogják neheziteni. En- 

nek a következménye lesz azután az, 

hogy a kormány a devizakorlátozásokat 
enyhiti, esetleg meg is szünteti. 

- A gyárvárosi katolikus hitközség ta- 

nácsa ezuton fejezi ki hálás köszönetét 

mindazon jószivü adakozóknak, hentesek- 

nek, mészárosoknak, sütőmestereknek, ma- 

gánosoknak, akik az idei bucsu alkalmával 

adományokkal az anyagi sikerhez hozzaá- 
járulni sziveskedtek. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunapart Eristol-szálloda 
halljában. 

- A bánsági német nőegyesület zsombo- 

lyai tagozata Bayer Mária elnöklete 

mellett most tartotta közgyülését, amelyen 
az uj vezetőséget is megválasztották. El- 

nök ismét Bayer Mária lett, mig alelnök- 

nek Huj Erzsébetet választották meg. 

Titkárok Frombach Gizi és Kaiser 

Anna lettek. Wechselberger Evát 
pénztárosnak, M üller Margit és Mayer 
Erzsébetet ellenőröknek, Wechselber- 
ger Rózsit pedig háznagynak választották 
meg. A választmányba Klár Borbála, Fink- 

ler Teréz, Lamprecht Margit, Eck Margit, 
Leko Erzsébet, Koch Paulina, Schummer 
Mária, Krem Mária és Kram Borbála ke 

mem esnek kéttégbe a havi 
kimaradása esetén. Megme 
uj életkedvet hoz nekik ezers. 

próbált különleges szerem a ! 
kacsabb etetekben is. Gara 

ártalmatlan. Frau V/. Fr.-b 
Eten mellett Unnek köszönhe 
többe?. 

irlon még ma bizalommal é 

hálás lesz. Ezer köszönő fevél 
zolja a sikert. Diszkrét, feltüné 
küli küldés. 

c. A. JURS BERLINW.5 
Alvenslebenstrasse 21. 

- Uj rendőrfőnök Orsov 
vai rendőrség uj főnököt kapo 
sovai uj rendőrfőnök Simu Mi 

aki mint rendőrigazgató már mi) 
Orsován. 

- Sigrid Undset: Pogány 
A világhirü Nobel-dijas irónő 
nyében olyan témához nyult, a 

az ő páratlan müvészete révén 
kerülni a naturalizmus veszed 
szerelmi ösztönök legmélyére 
ahol a szerelem még egytestvé 

lölettel, a testi vágy nem ismer 

s a lélek tiszta marad a meggyal 
is. A pogányság és keresztényi 

dő korában élnek Undset em 
mithológia és kultura határál 

szenvedélyességük, vérbő tempe 

tumok az egész regényt izgal 
és erővel tölti meg. Az uj kötet 
Henrik müvészi forditása, s az 

naeum kiadása. Az uj Undset-re 
népszerü 68 leies sorozat első ti 
kötetének befejezéseként jelent 
Egy-egy kötet 3-400 oldal disze 
szonkötésben. Kapható minden 
kereskedésben, vagy ahol nincsel 

pagenál Kolozsvár. Kérje a 
sorozat jegyzékét. 

* Modern üvegtáblákat és trans 
seket müvészi kivitelben legolc! 
készit, Zöldy cimfestő, Bonnáz- 

/ 

In 
1 

IEVE 

A köpenicki kapitány a Tivoli 

köpenicki kapitány történetét kaca 

ig a közönség a Tivoli-moziban, 

nagy film, semmi romantika, érzel! 

mert szigoruan az 1906. október 17 
játszódott eseményeket örökiti me 
Ugyanis ezen a napon Voigt Vilmo: 

mester elfogatta Köpenick város 

gét, a város pénztárát magához vet! 
rendőrségen utlevél ellenében lead 
többször büntetett ember végre nyu 
és uj egzisztenciát akart külföldön 1 

Zuckmayer Károly költő e 

nicki kapitány alakját. Ő maga 
rab szcenáriumát, mig a rendezés 

Richárd, a Dreyfuss zseniális rend 

munkája. A filmnek, amely csütö 
pereg a Tivoliban, átütő nagy sike. 

laléses és divatos bun 
poerzsaláb, perzsa stb. szőrmé 
ből készit, valamint átalakitás 
és javitást olcsón és pontos 

csak REICMN szüc 

két napi teljes ellátással és lakással III. osztláyon 890-, II 
osztályon 1090- lei, ellátás nélkül 1II. oszt. 490-, II. osztályon 
690- lei költséggel indul november 27-én reggel fél 9 
órakor Temesvárról, Visszaindulás a fővárosból 29-én este 

BSelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

rültek ULloyd-sor 5., Linoleum- 

kares 



k, hogy ott laknak, ahol a 
. Esőben és hóban azon- 

olt kedvük énekelni, mert a 

áztak-fáztak. Most aztán a 

ut igazgatósága megkö- 
ituk és fölállitotta számuk- 

ária-szobor mellett leszerelt 

árakozó bódét. Csakhogy, 
tyiroki-ut és környékének la- 
vendenek, a hosszu Alkot- 

többi villamos megállói 

akók bosszankodnak és irigy- 

Miért nincsen nekik is villa- 

kozó bódéjuk? Követelik, hogy 
os igazgatósága a város belső 

cseréljen ki néhány fedett 

a templomi bucsut minden 

lom és a hitközség védszentje, 

n ünnepét követő vasárnap 

Eibben az évben azonban ez a 

nár az adventbe esik és a bel- 

ezért a bucsut és szent Kata- 

lnap, vasárnap ünnepelik. A 

ági szentmiséken kivül délelőtt 

rakor Ferch Mátyás apát- 

bános ünnepi nagymisét ce- 

yen a szentbeszédet Fodor 

elvárosi plébániatemplom uj 

észe mondja. A bucsuval kapcso- 

ájtatosságok pénteken, november 

baton, november 26-án és va- 

s4 November 25-én, Szent Katalin 

előtt tiz órakor ünnepi nagymise 

; Einom bőrárut 
valódi 

krokodil, főka, 
zerge stb. 

FEUER 
entik a vasuti teherszállitási tari- 
államva itak tarifális bizottsága 

telek leszállitásáról volt szó. El- 

, hogy a vasuton szállitott áru- 

lyozzák és az osztályok alapján 
meg a szállitási dijakat, amelyek 

nyen alacsonyabbak lesznek a 

keserüviz kitünő háziszer. 

emésztőszervekből eredő zava- 

y részét megszünteti s visszaad- 

t. Orvosi szaktekintélyek meg- 

hogy a Ferenc Józsetf viz öreg 

él is megbizhatóan és minden 

nélkül hat. A Ferenc József ke- 

ógyszertárakban, drogériák- 

szerüzletekben kapható. 

ések sérelmei. 

hánytőzsdések gyülést tar- 

yen elsősorban azzal a sérel- 

glalkoztak, hogy elvették tő- 
pélyeg árusitási jogát, ami 

vedelemcsökkenést jelent. 

es gyufa ujbóli forgalomba 

kében, mert a forgalomból 

edvelt volt a közönség 
megválasztották az uj 

k Marech Ignác lett, 

nányba Stirner, Balassa 

lések kerültek. 

A te 

Bz alkotmányelle 
része negyven 

tartozással 
A bukaresti semmitőszék nagyjelentő- 

ségü elvi döntést hozott, amelynek kö- 
vetkezményei egyelőre még beláthatat- 
lanok. Stanescu dr. földbirtokos a 
konverziós törvényre való hivatkozással 
megtagadta adósságának fizetését a 
Banca Rurala és a Banca Romaneasca 

s Orientului pénzintézetekkel szemben. 
A két bank arra való hivatkozással, 
hogy a konverziós törvény alkotmányel- 

lenes, nem ismerte el Stanescunak a 

konverzió alapján való adósságrendezé- 
sét és pert inditott. Az alsófoku bírósá- 
gok nem tudtak határozni ebben az ügy- 
ben és felterjesztették az iratokat a 
semmitőszékhez. A semmitőszék több- 
szöri tárgyalás után teljes ülést tartott 

Volanschi semmitőszéki elnök el- 

nökletével. 
A semmitőszék beható tanács- 
kozás után ugy döntött, hogy 

a konverziós törvény nyolcadik, 
huszonnyolcadik, harminchato- 

dik és ötvenegyedik szakaszai 

ellenkeznek az alkotmánnyal. 

A döntés nagy feltünést keltett. A 

kormány abba a helyzetbe kerül, hogy 

hamarosan törvényjavaslatot terjesszen 

a parlament elé, amely a konverziós tör- 

vényt összhangba hozza az alkotmány- 

nyal. Maniu Gyula már meg is bizta 

Radulescu-Mehedintit, a nem- 

zeti parasztpárt nagytudásu jogászát, 

hogy a javaslatot sürgőse készitse el. 

A lapok ugy vélik, hogy ez a 

döntés egyelőre csak a husz 

. 

nagyobb változás nem várható, é
jjeli le- 

hülés mellett csekély nappali fel
melege- 

dés lesz. Temesvárott tegna
p borus idő 

volt, a hőmérő hét fok meleget muta- 

tott, ami az előző naphoz viszonyit
va 

három fok emelkedést mutat. 

párisban zuhant a font. Lo
ndoni pénz- 

ügyi körökben vegyes érze
lmekkel fogad- 

ták azt a hirt, hogy Párisb
an az angol font 

árfolyama erősen esett. A
 londoni tőzsde 

azonban csakhamar megnyugodott, mert 

az a nézet alakult ki, hog
y a font árfo- 

lyamhullámzását Hoover kijelentése 

Okozta, amellyel megtagadt
a az ujabb mo- 

hogy csak börzemanőverről van
 szó és az 

angol font árfolyamának c
sökkenése csak 

átmeneti jellegü lesz. 

vagy még többet, 

mennek - vásárol 

még a régi mélyen jeszállitott árakon árusitanak. 

Temesvár, Dóm-tér 7. 

IDőJÁRAS. Az időjárás jellegében 

ratóriumot. Nem tartják lehetetlennek, 

Ddi 

Miárd lei 
szá 

holdon felüli földbirtokokon levő 

adósságokra vonatkozik. 

Nincsen azonban kizárva, hogy ameny- 

nyiben husz holdon alóli irtokon levő 

adosságok miatt indulna meg hasonló 

per, a biróságok akkor is ugyanilyen ál- 

láspontra kénytelenek helyezkedni. 

Valószinü, hogy az ügy végleges rende- 

zéseig a biróságok az összes konvertá- 

lási pereket szüneteltetik. 

A semmitőszék döntésével kapcsolato- 

san egymásután szólalnak meg Románia 

legkiválóbb jogászai. Érdekes a liberális 

Xeni nyilatkozata, amely a Luptában 

jelent meg. Az ujságirónak arra a kér- 

désére, hogy miképpen oldják meg azt a 

konfliktust, amely a konvertálási tör- 

vény miatt a biroi fórum és a törvény- 

hozás miatt támadt, Xeni igy válaszolt: 

mtt nem látok semmiféle konflik- 

tust. Az 1923. évi alkotmány világosan 

megengedi, hogy a semmitőszék a tör- 

vények alkotmányosságát felülbírálja. 

Nézetem szerint azonban a sem- 

mitőszék jelentőségteljes hatá- 

rozatának nincsen általános ér- 

téke és egyetemes jellege. 

Ez a döntés nem helyez hatályo: kivül 

egy nem alkotmányos törvényt, hanem 

csak a per tárgyát képező esetre vonat 

koztatva mondja ki, hogy a törvény 

nem felel meg az alkotmányosság szelle- 

mének. A konverzió keresztülvitelének 

szempontjából két megoldási lehetőség 

marad. Az egyik az, hogy figyelembe 

véve a semmitőszék alkotmányjogi ké- 

ha most - mielőtt az árak fel- 

be télire a Goldhausban, hol 

Arad, Bulev. Reg. Ferd. 11. 

- Egyházi zene a belvárosi székesegy- 

házban. A vasárnap délelőtt tiz órakor 

kezdődő nagymise alatt a székesegyház 

ének- és zenekara az egyházi év befejez
ő 

vasárnapján, Rheinberger József C-dur 

miséjét adja elő. Változó részek a pünkös
d 

utáni huszonhetedik vasárnapra Henne- 

berg, Griesbacher, Schiffels, Goller müvei-
 

ből. Advent első, második és negyedi
k va- 

sárnapján a theológusok férfikara é
nekel, 

mig december nyolcadikán és ádvent har-
 

madik vasárnapján (december tizenegye- 

dikén) a székesegyház ének- és zenekar
a 

müködik közre. 

- A temesvári zsidó aggokháza javára 

december 11-én, délután a Tiszti Kaszinó 

helyiségeiben táncos teadélutánt rendez- 

hek. A jótékonycélu teadélutánon vendége 

ket szivesen látnak. 

nes konverzió 

telyeit, a konvertálási törvényt sürgő- 

sen ugy kell módositani, hogy a módosi- 

tás mindjárt a pénzügyi megoldásról is 

intézkedjék. Amennyiben azonban en- 

nek a formulának a keresztülvitele most 

nem volna lehetséges, ugy egy évi, vagy 

ennél hosszabb határiaóre szóló és az 

összes földhektároktól elvonatkoztatott 

mezőgazdasági moratóriumot kell adni. 

Ezen idő alatt ugy a világ-, mint 

a nemzetgazdasaági viszonyok 

ugy alakulhatnak, hogy a gya- 

korlati megoldás majd magától 

kinálkozik. 

Desugara ügyvéd, aki a konvertá- 

lási ügyekben specialista, statisztikát 

dolgozott ki a konvertálás alá kerülő 

mezőgazdasági adósságokról. Az ország 

területén négyszázhetvenkét biróság 

van, amely jogosult konvertálási beje- 

lentések elfogadására. Hetvenöt kivéte- 

lével ezek már beterjesztették a náluk 

bejelentett adósságokról szóló kimutatá- 

Saikat. Ezeknek végösszege harminckét 

milliárd lei. 

Ha még hozzávesszük a hetven- 

öt biróság hiányzó adatait és 

a magánosoknak be nem jelen- 

tett mezőgazdasaág: követelé- 

seit, akkor a konvertálandó 

összegeket összesem negyven 

milliárd leire lehet tenni. 

A kormánynak ezzel az összeggel kell 

számolnia, amikor a konvertálás pénz- 

ügyi részét akarja megoldani. 

Ambrózy Lajos gróf nyugalomba 

vonul. Ambrózy Lajos gróf, bécsi 
ma- 

gyar követ, legközelebb nyugalomb
a vonul. 

Utódját még nem nevezték ki. A bécsi 

lapok nagy elismeréssel irnak Ambrózy 

Lajos grófról, akinek müködése odairá- 

nyult, hogy a két állam között a baráti
 vi- 

szonyt fentartsa. 

- Sulyos csapás érte Fonosc h Antal 

zsombolyai kereskedőt és feleségét. Ki
lenc 

éves kisleányuk, Borbála rövid beteges
ke- 

dés után meghalt. Halálát szülei, testvére 

Katóka, nagyszülei és a rokonság siratja
. 

rTremesmegye gondoskodik a munka- 

nélküliekről. Temestorontálmegye vezető- 

sége ebben az esztendőben is megteszi az 

előkészületeket a munkanélküliek segélye- 

zésére. Baran Koriolán dr. prefektus ki- 

jelentette, hogy a munkanélküliek segé- 

lyezésére szükséges összeg a költségvetés
- 

Den fedezetet nyer. Különösen nagy a 

munkanélküliek száma Zsombolyán, 
ahol a 

község jelentős áldozatokat hoz az érd 

kükben. Ugyancsak tekintélyes számba: 

vannak munkanélküliek Szabadfalun 

Krizsán-telepen és a Kardos-telepen, 
al 

nek segélyezése teljesen a vármegyére m
 

rad 
s Táncdélatán. A magyar ifjuság 

vember 20-án, vasárnap hosszabb 

után ismét megrendezi éjfélig tartó 

kedvelt táncdélutánját a Magyar 

emeleti nagytermében. Különös vonzóe 

Iszenzációs nyereménytárgyakka 

- A jjózsefvárosi leány 
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DALOSVONAT indul december ne- 
gyedikén Temesvárról a pesti bánsági 
bucsura, amelyen való részvételre a Déli 
Hiriap kiadóhivatalában lehet jelentkez- 
ni. Részvételi dij személyenkint 595.- 
lei, amiben benne foglaltatik az oda- és 

5 és 16 GYERTYAFI Nyü, 

Mussolini, Európának ma kétségtelenül 

hirü iró, a nagy emberek életének és bel- 

szélgetéseket most az iró könyvalakban 

izgalmasan 
ryilt feleletek teszik a könyv tar- 

párbeszédek, szócsaták, drámai feszült- 

meg agya legtitkosabb gondolatáig, ha- 

visszautazás gyorsvonati sebességgel 
futó különvonaton, a magyar vizum és a 
bánsági bucsura érvényes három pengős 
belépőjegy. Az utazás egyéni utlevéllel 
történik, melynek megszerzésében szive- 
sen állunk a jelent ezőknek rendelke- 
zésre. 

- A Magyar Párt boksáni tagozata az 

Ambrózy Andor báró emlékére létesi- 
tett kulturális alapra kétszáz lei küdött a 
Déli Hirlap kiadóhivatalába. Az összeget a 
Magyar Párt bánsági vezetőségéhez jut- 
tatjuk. 

Magasiati 
üdletás 
syégyintézet, 

a legelőkelőbb eenyezetben legtökéle- 
fősebb szanatoriumi ellátást nyuit 

- Sikerültek az uj báziási vágány pá- 
lyapróbái. Az uj báziási vágányon megej- 
tették a hidmegterhelési és a sebességbi- 
rási próbákat. A próbák teljesen jól sike- 
rültek. A pálya most már véglegesen el- 
készült és az uj pályamenti épületek befe- 
jezési munkálatai vannak még hátra. Ezek 
a kisebb munkálatok november végére el- 
készülnek és igy az uj pálya megnyitásá- 
nak pontos idejét december elsejére álla- 
pitották meg. Erről a temesvári kerületi 
vasutigazgatóság hivatalosan értesitette az 
ihetékes hatóságokat, amelyeket az uj 
pálya ünnepélyes felavatására meghivott. 
- Ritka vadászzsákmány. Ritka és a 

Nimródok által irigyelt vadászzsákmányt 
ejtett Kápolnás szörénymegyei község ha- 
fárában Jakabos Gyula ujvári fakeres- 
kedő. A nagyszerü vadászzsákmány egy 
elyan pompás himfarkas, amilyen csak 
ritka esetben kerül a vadász puskája elé. 
Az elejtett farkas gyönyörü példány volt, 
a sulya nyolcvanhárom kiló, mellmagas- 
sága nyolcvannyolc centiméter és hosszu- 
sága az orrától a farka hegyéig százkilenc- 
venhárom centiméter. Fogazata után itélve 
a farkas kilenc esztendős volt. Érdekes, 
hogy Kápolnás határában nincsenek farka- 
sok és ott már harminc esztendő óta nem 
lőttek farkast. Az elejtett nagy farkas 
csak átvonulóban volt. Jakabos Gyula az 
általa lelőtt vadállatot lenyuzta és bundá- 
ját kidolgoztatja. 

- Mussolini vallomásai. Korunk két 
érdekes embere folytatott eszmecserét 
tizennyolc estén át a római Palazzo Ve- 
nezia egyik hatalmas termében, Musso- 
lini dolgozószobájában. Az egyik maga 

legizgatóbb, legszinesebb politikai egyé- 
nisége, a másik Emil Ludwig, a világ- 

ső világának élesszemü kutatója. A be- 

adta ki. Bravurosan feladott kérdések 

érdekes, fölényesen 

talmát s az estéről estére megujuló 

ségében nemcsak Mussolinit ismerjük 

nem Európa forrongó politikai életébe, 
haldokló és születő világnézetek kohó- 

a is mély bepülantást nyerünk. A 
endkivül érdekes könyv most jelent 
eg az Athenaeum kiadásában, nyolc 
lélynyomásu képpel diszitve és ára 

mindössze 57.- lei minden könyvkeres- 
ésben vagy ahol nincsen Le page- 

nál, Kolozsvár. Kérje a kiadó olcsó 

- Kántorválasztás OravicAán. Az ora- 
vicai katolikus hitközség nemzégiben 
irta ki a pályázatot az üresedésben levő 
kántori állásre. A pályázatra tizenegy 
jelölt jelentkezett, akik közül izgalmas 
választás után Buchner Antalt, a 
prágai zenekonzervatorium most végzett 
növendékét választották meg egyházi 
karnaggyá és kántorrá. 

* Jótékonysági gyermekelőadás lesz a 
temesvári izraelita nőegyletek rendezé- 
sében november hó huszonkettedikén 
délután három órakor a Capitol mozi- 
ban. A gyermekeket nagyszerü müsor 
fogja szórakoztatni. Az előadásra kerü- 
lő misorszámokból kiemeljük a Zigot- 
tot, Jancsit és Juliskát, Cukit és Micky 
Maust. A szülők feltétlenül vigyék el 
gyermekeiket, mert amellett, hogy ezek 
végig fogják kacagni az egész müsort, 
segitenek is a szegény gyermekeken, 
akiknek érdekében a nőegyletek az elő- 
adást rendezik. 

föltőtollakat 
legolcsóbban és 
legjobban javit 

M Ő ezá szekmüszerész 
IV., Bonnáz-utca (A scAuen oda Sehuch iroda- 

felszereles szaküzletben) 

- Leégett ház. karánebenen kigy 
ladt M a g eriu Simonnak a Strada Ro- 
maniloron levő háza, amelyet egy Scri- 
ban Iconia nevü asszony birt bérbe. Az 
asszony eltávozott hazulról és elfelejtet- 
te a tüzhelyen levő parazsat eloltani. A 
ház tüzet fogott és leégett. A kár bizto- 
sitás utján megtérül. 

* Modern női divatszalon Zsombolyán. 
Zsombolyán és környékén ismert kalap- és 
ruhakészitő, Wiszkocsill Lolly, 
a főutcában, a Möller-féle házban, 
modern női divatszalont nyitott. Ru- 
hákat és kalapokat készit és a szak- 
mába vágó minden anyagot is árusit, ugy- 

szintén mindennemü kézimunkát is a hoz- 
závaló anyaggal. Megrendelésre készit igen 
izléses teababákat, selyem lámpaernyőket, 
előnyom a legolcsóbb áron kézimunkákat 
is. ; 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 
halljában. 

LAMPAT menri t 

AMELY UGYAN- -ANN 
e FOGYASZT 
FÉNYMIN sÉGű 
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- Teadélután é és fáne a Magyar Ház- 
ban. Vasárnap délutá: ismét táncos tea 
lesz a Magyar Házban. Kitünő jazz és 
eddig Temesvárott még ismeretlen tánc- 
tombola gondoskodnak a közönség szó- 
rakoztatásáról. A táncos délután bevé- 
telét az ifjuság munkanélküli segély- 
alapja javára forditják. 

* Mikulás-gyermekdélután. A Temes- 
vári Magyar Nőegylet egy bájos és szi- 
nes Mikulás-gyermekdelutánnal lepi 
meg Temesvár jó gyermekeit. December 
4-én, vasárnap délután négy órakor a 
Magyar Házba is eljön a Mikulás bácsi, 
ahol cukrot osztogat és mesét mond. 
Lesz még szindarab Temesvár legügye- 
sebb gyermekmüvészeivel, roppant mu- 

latságos és nevettető. Ének- és táncszá- 
mok mind gyermekorimadonnákkal. 
Minden maga örülni fog, hogy olyan 

nagy örömet szerezhetett gyermekének 
10 leiért, ami nem belépődij, hanem an- 

nak a zacskó cukornak az ára, amit be- 
lépéskor mindenki kap. 

- Pálinkázás közben agyonütötte saját 
apját. A krassómegyei Nagyzorlenc köz- 
ség csendőrsége letartóztatta Magin 
Miklós gazdát, aki megölte ötvenhét 
éves apját, M a gin Demeter gazdálko- 
dót. A fiu látogatóban volt apjánál, aki- 
vel pálinkázás kozben összeszólalkozott, 
mire a magáról megfeledkezett fiatal 

gazda baltát ragadott és azzal ugy fej- 
bevágta apját, hogy az csak a csendőr- 
ségig tudott vánszorogni és ott holtan 
esett össze. 

* A Magyar Leányegylet ezuton for- 
dul a nemesszivü közönséghez,hogy most 

karácsony előtt bárminemü fehérnemü- 

ket, férfi, női, valamint gyermekruhákat, 
amit nélkülözni tud, juttassa el a sze- 
gény embereknek, akiknek igen nagy 
szükségük van rá és nincsen meg az 
anyagi helyzetük, hogy azt maguknak 

beszerezhessék. A Leányegylet az idén 

is karácsony előtt meg óhajtja ajándé- 

kozni a szegény embereket és azért for- 

dul a nagyközönséghez segitségért. 

Mindenki, akinek régi ruhája van, jut- 

tassa el a Magyar Leányegylethez (Ma- 

gyar Ház, földszint) kedd, szerda, vagy 
pénteken délután 6-8 óráig az eevleli 
helyiségben. 

Ma este ünnepi estére készül 
sulat. A nagy operettsikerek h! 
akarják az Amikor a kisleány 
leány lesz cimü operett ma esti p 
feleleveniteni. A szinészek a le 
szorgalommal és kedvvel kész 
előadásra, amely az idei évad slál 
A hangulatos operett vezetőszer 
rácsonyi IIi, Somogyi Emmi, 
Hegyesi Ica, Csermák Lajos, Ihás 
Tompa Béla, Forgács Sándor, To . 
dor, Felpéci András és Rajnai Sál 
kitják. Pompás slágerszámok 
egymást a darabban és boszor!/ 
ügyes táncok tarkitják az előa ű, 
operett négyszer kerül szinre: 
vasárnap délután és este, valamii 
este. 

Vasárnap délelőtt tizenegy órak 
Ferenc nagy sikereket aratott op 
Mosoly országa kerül előadásra 
olcsó helyárak mellett. A legdrág 
is csak huszonöt leibe kerül. 

Német szinészet Temesvárott. 
ther Ida német szintársulata ! 
lentettük -. december 2-án kezdi 
napra terjedő vendégszereplését tu, 
várott. A városi tanács a kisebbsé 
szet támogatására a költségvetésb 
összegből százezer leit utalt ki a 
kulturegyesületnek, amely a ném 

latot Temesvárra hozza. J al 
Jenő magyar szintársulata deceml 
10-ig Nagyváradon játszik és c 
18-án visszatér Temesvárra. 

Betiltott darab. A budapesti 
Szinház előadásra tüzte ki Br 

Ferdinánd német irónak Halálos 
cimü három felvonásos darabját. 
ság a darab előadását betiltotta, 
a közerkölcsbe ütközőnek tartja. 

a kisleányból mede 

mier). 

soly országa.
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6: Román és könnyü zene. 

hangverseny. 8.40: Gramo- 

sti hangverseny. 9.45: Enek- 

10.15: A rádiózenekar játé- 

10.15: Gramofonzene. 1.5: 

hangversenye. 3.45: Hirek. 

gyermekjátszóórája. 5.45: 

agyherceg. Novella, irta és 

ky György. 6.30: Morvay 

nótákat zongorázik. 7: Mit 

7.30: Az opera zenekarának 

45: Énekes István előadá- 

zról. 9.15: Egy tulbuzgó 

mü vigjáték előadása a stu- 

hirek, majd szalónzenekari 

Kalmár Pál énekszámaival. 

Szórakoztató zene. 2.45: Gra- 

11: Református istentisztelet. 12: Nagy- 

atádi Szabó István szoborleleplezési ün- 

nepségének helyszini közvetitése. Utána hi- 

rek, majd zenekari hangverseny. 3: Gra- 

mofonzene. 4: Gazdasági előadás. 4.45: 

Rádió szabadegyetem. 5.30: EÉnekkar ha
ng- 

versenye. 6.15: Hogyan készül a dzsungel- 

film. Demeter Géza felolvasása. 6.45: A 

cigány cimü népszinmü előadása. 8.45: 

Sporthirek. 9: A bécsi szimfónikus zenekar 

hangversenyének közvetitése. Utána hirek, 

majd szalónzenekari hangverseny Kalmár 

Pál énekszámaival. Bécs. 9: Gramofonzene. 

12.25: Gramofonzene. 2.45: Szórakoztató 

zene. 5.30: Délutáni hangverseny. 8.35: 

versenye. 11.45: Jazz-band. Belgrád. 12: 

Gramofonzene. 1.5: Gramofonzene. 1.30: 

A rádiózenekar hangversenye. 4: Gramo- 

fonzene. 5: Népdalok. 6: Gramofonzene. 

8: Gramofonzene. 9: Bécs közvetitése. 

11.30: Cigányzene. Milánó. 5: Könnyü 

zene. 8.10: Zenekari hangverseny. 9.30: 

Operaelőadás. Prága. 7: Zongorahangver- 

seny. 9.15; Fuvószenekar hangversenye. 

10.35: Dalok. 11.20: Jazz-band. Róma. 

9.30: Modern olasz zene. Strassburg
. 7.15: 

Egybázi zene. 8.45: Zongorahangverseny. 

0.45: A rádiózenekar játéka. 12.30: 
Tánc- 

zene. Varsó. 9: Népszerü hangverseny. 

10.20: Enekhangverseny. 12: T
ánczene. 

Dalok. 9.5: A bécsi szimfónikusok hang- 

45: Gramofonzene. 5.25: 

7.A0: Szimfónikus hangver- 

Szakszofon- és zongorahang- 

0: Szórakoztató zene. Belgrád. 

onzene. 1.5: A rádiózenekar 

e. A: Gramofonzene. 5: Ének- 

5.30: Zenekari hangverseny.
 

onzene. 9: Tarka-est. 11: 

Milánó. 8: Gramofonzene. 
11: 

etek és tánczene. Prága. 
6.50: 

ne. 9: Gramofonzene. 9.45: 

adás. Stockholm. 7.45: Dal
ok. 9: 

lekari hangverseny. 11: Táncze- 

burg. (; Hangverseny. 9.15: Gra
- 

le. 9.30: Szimfónikus hangver- 

ra éjfélután: Tánczene. Varsó. 
7: 

ne. 9: Zongorahangverseny 

koztató zene. 11: Chopin-mü- 

nnyü zene. T.A0: Zenek
ari hang- 

8.40: Gramofonzene. 9: V
igopera 

a város is engedményt 

Az állam - miként megirtuk - ked- 

vezményben részesiti azokat, akik 
adó- 

hátralékaikat még ebben a hónapban 

megfizetik. Temesvár városának ideig
- 

lenes bizottsága legutóbbi ülésén 
foglal- 

kozott azzal a ténnyel, hogy a városi 

illetékek és városi adók behajtás
a igen 

lassan folyik és hogy számosan v
annak, 

akik évekre visszamenőleg hátra
lékban 

vannak. Az ideiglenes bizot
tság elhatá- 

Indul a hires verseci bor a
 nedves Ame- 

rikába. A verseci bortermelők évek óta 

panaszkodnak, hogy boruk,
 amely a régi 

monarchiában keresett
 cikk volt, mind a 

pincéjükben marad és igy megélhetésük 

egyre rosszabbá lesz. A v
erseci borterme- 

lők nagyon megörültek 
most, hogy az 

udapest. 10: Hirek, 
kozmetika. E 

Egyesült - Allamok elnökévé Roosevelt 

illeték- és adóhátralékaikat mielőbb 

ialentkezni a Déli Hictapnát a bu
dapesti 

melyen az oda- és visszauta
zás vizummat 

595 tei, gyermekeknek 2 éves koc
ig ingyen. - Judulás 

azoknak, akik városi 
kifizetik 

rozta, hogy szintén engedményeket 

nyujt azoknak, akik hátraléka
ikat kifi- 

zetik és reméli, hogy igy a befizetés 

eredményesebb lesz. Az 1931. évi hát
ra- 

lék után öt, az 1980-iki után tiz, az 

1929-iki után tizenöt, az 1928-
iki után 

husz és az 1927. évi hátralék után 
hu- 

szonöt százalék engednényt kapnak 

azok, akik hátralékaikat kifizet
ik. 

ad 

Frankot választották meg. R
oosevelt tud- 

valevőleg ellenzi az alkoholt
ilalmat és kor- 

mányzása idején Amerika ujra szeszes 

lesz. A jövő év elején az egész világból 

nagy italszállitmányok indulnak m
eg Ame- 

rika felé és élelmes kereskedők ezt 
a jó üz- 

letet már most szervezik be. Azért
 örven- 

remélik, hogy sikerülni fog évek óta egyr
e 

csak gyülemlő bortermésüket eladni. A 

verseci bortermelők most gyülést tartot- 

tak, amelyen elhatározták, hogy a v
erseci 

bornak nagy propagandát csapnak, a bor 

jóságáról cikkeket iratnak amerikai la- 

pokba és érintkezésbe lépnek olyan b
orke- 

reskedelmi cégekkel, amelyek Amerikába 

bort fognak szállitani. 

A kedvezményes dijszabásu különvona- 

tok. A kerületi vasutigazgatóság 
értesiti 

az érdekelteket, hogy olyan 
különvonatot, 

amelyre hetvenöt százalékos kedve
zményt 

kérnek, legalább tizenöt nappa
l előbb kell 

kérelmezni. Az erre vonatkozó 
kérvények 

a vasuti vezérigazgatóság kereskedelmi 

osztályához intézendők. Rendes 
dijszabásu 

különvonatok bármikor kérhetők a kerü- 

leti vasutigazgatóságon. 

Megszigoritják a kivitelt a deviza
korlá- 

tozás miatt. A devizakorlátozá
ssal kapcso- 

latosan ujabban megint erősen megszori- 

tották a kivitelt. A Nemzeti Bank arra 

kérte a pénzügyminisztert, hogy kKivi
teli 

engedélyeket csakis bejegyzett cégeknek 

adjon. Ezeknek a cégeknek 
egyben arra is 

kell magukat kötelezniök, 
hogy az ország- 

ből kiszállitott árukért járó devizákat a 

Nemzeti Bank rendelkezésére bocsátják. 

Ennek lebonyolitására egy a
 jegybank ál- 

tal is elfogadott pénzintézetnek 
kell ga- 

ranciát vállalnia. A pénzügyminisztérium 

a kérelemnek helyt ad és a kiv
iteli enge- 

délyek megadását megszigoritja. Erre 

azért volt szükség, mert sz
ámos kereskedő 

a kiviteli áruért kapott devizát külföldi 

pénzintézetekben helyezte el. 

A temesvári gabonapiacon tegnap t0- 

vábbra is estek az árak. 
Irányzat lanyha 

volt. Árak a következők: óbuza 
550, ujbuza 

minőség szerint 490-525, rozs 
430, tengeri 

190, ujtengeri 135, árpa 28
5, sörárpa 270, 

zab 210, burgonya 165 és 2
30, napraforgó- 

mag 300 lei száz kilónként 
a bánsági fel- 

denek a verseci borkeresked
ők, mert igy adóállomásról. 

pirulnom kellene, szent atyám
, ha 

(Utánnyomás tilos.) 

2. folytatás. 

m ellenségként jövök ide tes
tvé- 

szólalt most meg a férfi, -
 sőt 

az, aki egy kegyet óhajt 

kérni 
cák hallgattak, de most meg- 

pap. 
hiszem uram, hogy rossz 

al jönne, megbizunk önben. 

ntőlünk? 
pap szent bizalma s arcának 

ásai még a rablógyilkost is le-
 

volna, ahogy ott állott. A 

endég elfogódottan beszélt
. 

öttem, ha volna olyan ke- 

ő misét tartani... egy 

lelki üdvéért, akinek ham- 

nyugodhatnak megszentelt 

1 szemébe nézett a kérőnek
 

ngás és forró vágy vol
t e 

vissza pont éjfélkor, akkor 
válaszolt most az agg 

Két óra mulva az ismere
tlen vissza- 

tért. A második szobácskába vezették, 

mely a paP lakásául szo
lgált. A roska- 

dozó szekrény ott állott 
a szoba közepén, 

négy viaszgyertyácska 
volt odaragaszt- 

va széleihez. Igy állott a
 nedves padlón 

s a roskadozó padmal
y alatt a rögtön- 

zött oltár. Semmisem volt nyomorul- 

tabb és mégis semmisem
 volt fensége- 

sebb, mint ez a ceremóni
a. A tett nagy- 

sága olyan éles ellentét
ben állott a dol- 

gok jajgató szegénységé
vel, hogy ez a 

távolság már egészen 
májesztetikussá 

nőtt. 

Az oltár két oldalán térdepeltek az 

apácák, középen állott 
a pap ragyogó 

miseruhában, melyet m
ég a kolostorá- 

ból mentett meg. Misekö
nyv helyett bre- 

viárium feküdt az oltáro
n, s egy drága- 

1 kirakott csodaszép kehely, 
kövekke 

melynek rikitó ellentéteképen 
két olyan 

és a vizet, amilyenek 
még a legutolsó 

csapszéknek is szégyené
re váltak volna. 

De a mise négy résztv
evője mindezt 

már nem látta. Elmerült
ek az áhitatban. 

Eltemettek valakit, aki
 nincs eltemetve. 

A nyomor düledező tanyáján négyen 

Franciaország királyán
ak lelkiüdvéért 

imádkoznak és ujból 
megismétlik a te- 

metést, ahol hiányzott 
a gyászmenet és 

hiányzott a halott számára a koporsó. 

végül a latin imádsághoz 
még egy uj 

imádságot függesztett a
z oltár szolgája. 

csorba és repedezett po
hár várta a bort 

pocsássatok meg a királygyilko
soknak, 

amint XVI. Lajos király maga is 
meg- 

bocsátott nekik... 

Midőn a gyászmise véget ért, 
a pap 

gy intéssel elbocsátotta a két 
apácát, 

majd egyedül maradva az ismer
etlennel, 

lágy szomoru hangon igy szólot
t hozzá: 

-Fiam, ha részes a királygyilkos- 

ságban, vallja meg nekem. Il
yen nagy 

és őszinte megbánásra, amilyet önnél 

láttam, még az Isten is megbo
csát. 

Az első szavaknál rettenetesen 
elsá- 

padt az idegen, de azonnal vis
szanyerte 

wugalmát. 

Atyám, senki sem ártatlanabb 
a 

dontott vérben, mint én. 

Hinnem kell önnek, - vál
aszolt a 

pap. 

Elgondolkozva fürkészte a titok
zatos 

vendég arcát. Majd ismét igy szólt 

hozzá: 

- Még egyre kell figyelmeztetnem, 

mfiam. Ennél a borzalmas bünnél
 nem ele- 

gendő a feloldozáshoz, hogy ön
 nem volt 

okozója a tettnek. Mert ha meg tudta 

volna akadályozni és mégis t
étlen ma- 

radt, akkor is cinkostársa. 

- Hogyan, - riadt meg az is
meret- 

len rémülten, - hát a közvetett rés
zvé- 

tel is bün? Hát a katona is bün
ös, ha 

kivezénylik a harctérre? 

árult el. 
Az ismeretlen telhasználva tépelődé- 

sét, most más térre vitte át megköny-
 

cseppek saját lehulló fejének ráfrecs 

A pap arca határozatlanságot! 

fizetést mernék felajánlani azé
rt, mert 

gyászmisét mondott a királyért és meg
- 

szabaditott engem lelkifurdalásaimtól. 

Az ilyen mérhetetlen tettet csak egy 

olyan ajándékkal lehet viszonozni, 

amelynek értéke szintén felbecsül
hetet 

len. Ezzel az idegen egy batiszt zse
bk 

dőt nyujtott át a papnak, mely i
zzadság 

snéhány véresepp nyomait mutatta. 

Evvel a zsebkendővel törölte meg a
rcát 

XVI. Lajos király a vérpadon és a v
ér. 

csent vére volt. 

Az aggastyán szótlanul keblék 

tette, mint egy áhitatos relikviát 

Ezután visszatértek a másik szo 

ahol a két apáca várakozottt 

Az ismeretlen most igy szólt: 

öÖnök Mucius Scaevola házál 

laknak, aki önök alatt van az első 

leten. őt forradalmi mivoltáért na 

tisztelik, de tudják meg, hogy titol 

Bourbon-párti ellenforradalmár 

nem igen járnak ki a házból 

önök itt nagyobb biztonságban 

mint bárhol másutt Franciao 

Et remitte scetus re
gicidis, sicut 

gtartom a kivánt misét. 
udovicus eis remissit s

emet ipse... És nyebbülten a beszéd fonalát
. 



: 
hosszu bizonyitványokkal, vidékre is 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

1932, NOVEM 

Apróhirdetés ket 

Belvárosban: Déli Hirl 
tala, Szentgyörgy-tér 

tratik, Küttl-tér. A i 

den esetben előr 

őlázasság dászvétel 
Vezető állásban 

lévő nyugdijjogosult, egészséges, telje- 
sen egyedülálló ötven éves keresztény 
özvegyember vagyok, ujból megnősül- 
nék. Uri megélhetést biztositó jövedel- 
mem, magánvagyonom nagyban hozzá- 
segitenek ahhoz, hogy jövendőbelim 
megválasztásánál személyiségre legyek 
tekintettel, anyagi tehát másodrendü. 
Teljescimü választ "Megbecsüljük egy- 
mást jeligével kérek a kiadóhivatalba. 

(750) 

; Fiatalon árván maradt 
keresztény hajadon vagyok, birtokom, 
házam, egyéb vagyonom kezelését leen- 
dő férjemre szeretném átruházni, hogy 
magam háztartásomnak éljek. (Meg- 
jegyzem, készpénzem is van és jövendő- 
belim kivánságára ingatlanaimat érté- 
kesithetem.) Munkaszerető, nemcsak a 
vagyont, hanem asszonyt is megbecsül- 
ni tudó férfi irjon „Jó feleség leszek" 
jeligére, amit a kiadóhivatal továbbit. 

(1600) 

Husz éves 
lcsinos szerényigényü házias leányomat 
megismertetném biztos egzisztenciáju 
izraelita fiatalemberrel. Leanyom hozo- 
mánya egymillió lei, öröksége ugyan- 
ennyi. Jellemes uriember levele „Köl- 
csönös rokonszenv" jeligére a kiadóhi- 
vatalba küldendő. (Ügynök mellőzve.) 

(275) 

slási khezes 

Házvezetőnőnek 
idősebb hölgy vagy ur mellé (beteghez 
is) ajánlkozik középkoru özvegy nő, 

megy. Cim a kiadóban. (102) 

ki hosszabb 
ispáni vagy intézői állást keres. Cime- 
ket a kiadóba kér. 

Gazdasági intéző 

ideig egy helyen volt, 

(1565) 

e 

Mufóbusz menetreni 
Temesvár - Csanád - Teremia 

Indulás Temes- Indulás Csanádról és 
vőrrel Teremiáról 

Negnel 630 órakor Regdel 315 órakor 
Démen! , npélben 1215 

Este 515 

! 

Temesvár - Nagykomlós 
mdtlás Temes- Indulás Nagy- várrol komiósról 

Rendel 530 érakor 
DBélben!: 

Vadász önkéntesi 
egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

Átmeneti férfikabát 
magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. L 
em. 4. (242) 

omplett világos háló 
eladó. I., Jenőherceg-utca 18 (régi). Ér- 
deklődni a házmesternél. (1600) 

Burgonyaszükségletét 
legolcsóbban P 1o h n Marcell cégnél Jó- 
zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- 
lett) szerezheti be. Allandó nagy raktár 
mindenfajta burgonyában, felsőtorontá- 
li lisztek, takarmányok, háziszappan, 
füszer és festékáruk stb. Minden rende- 
lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket, var. 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges tárgyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

/1280) 

Készfizetés ellenében 
vásárolunk Temesvári Első Takarék- 
pénztári Lei és Dollár betétkönyvecské- 
ket. Cim a kiadóban. (1604) 

Különleges xx 
antik email broschok, karkötők, 
függők, valódi brilliáns ékszerek, 
Empir és Biedermayer ezüstök, kom- 

plett 6 és 12 személyes evőeszközök, 

szines, fehér kristályok, csodaszép 
porcellán figurák, teás készletek, kéz- 

alatti vételekből igen olcsón kaphatók 

aa 

füszer, röfös és rövidáru 
re, kávéház, cukrázda és bu 
zések, majdnem uj álla, 
kaphatók. Oberlánder Fere 
ros, Fröbl-utca 33. 

3 szoba, mellékhelyiségekke 
tel, december 1-ére kiadó 1601 
kalmas baromfi tenyésztés e 
vágóhidhoz. Str. Caras 11. Ér 
szám alatt, Mihalcseknénál. 

bérbe keresek. Cimeket „Tra. k 

Erzsébetváros, Tirol-utea 36 

Indul: dec. 4-én. 

Gátalján: Mracsek János 

Szidon-Bank 

Nagyszentmiklóson: 

Orsován: 
Resicám 

Déli Hirlap 

Zsombolyán: 

Különvonat Budapestre 
a bánsági bucsura! 

Temesvár-Budapest és vissza gyorsvonati 
sebességgel iutó különvonaton vizumnmal 
és három pengős belépőjeggyel együtt lei 

- Visszaérkezik: dec. 9-én hajnalban. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

valamint 

Karánsebesen: Wellman Jenő kereskedése 
Lugoson: Europa'" (Klein) menetjegyiroda 

Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Friss Jenő hirlapiroda 

Oravicán: Kummer Zsigmona 
Weisz Felix könyv- és papirkereskedés 
Handl János könyv- és papirkereskedés 

: „Bánát" kereskedelmi ügynökség 
Deutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés Temesvárott: , 
Központi Bank menetjegyiroda 

Barbier J. könyvkereskedés 

595 

kiadóhivatala 

ja telefonon 15-78-at. (2006) Sternberg-nél. (1892) 2 kiadóba kérek. z 
. 

Vigyázat fodrászok! 1 5 leiért e szer Ha önállósitja magát, legalk ! 
hely Mager Jánosnál, Blasko 
Calea Bogdanestilor 41. 

6 leiért egész hétig runkájukban tamogassaga 
Tagjaink kosár- és nádszék hirdetjük kiadó lak ás át!? házicipő készitésével, zenével é 

i ra-hangolással foglalkoznak, A hirdetés dija előre fizetendő lyünkben mindennemü kosár : 
butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkánkért házhoz Szoba-konyha 4 .ba szebésn gyünk, a n. é. közönség szives tá a é ezre ém il, e utcai pince lakás december 1-re. sát kéri a „Vakok egylete" Erz Józsefváros, Pacsirta-u. 8. december 1-re Józsefváros. Bonnáz-u. 12. ros, Posta-utca 2. Józsefv, Józset-tér (Kütt- I em 7 d u. 1-8órakor . z tér) 12. - Bövebbet a ház- Fiatalembereket Mirdesse e rovatban felügyelőnél. özoba kvártélyba elvállalok. Cimeke kiadó lakását 4 fürdőszobával jeligére a kiadóba kérek. 

Alakitok 
Altdeutsch és más régi butoro 

szül. Heim Emilia névre szóló p 
zolvány elveszett. Megtalálója a 
ségen adja ll. 

Orion és § 
Rádiócsöveket 3 


